

NÉPLAP

HA 40 FILLER

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJENEK!

1947 JANUÁR 17, PÉNTEK

Közös harcot az országvesztő reakció ellen!

A két munkáspárt és a Szabad Szakszervezetek felhívása Debrecen város dolgozó népéhez

Ma délelőtt negyedötóra megszűnik Debrecenben a munka, megáll a város élete. Mi, akik az országot romjaitól felépítettük, néhány percre kezünkbe vesszük a sztrájk fegyverét. Tiltakozunk az ellen, hogy még szakadatlanul, súlyos áldozatokhoz hozva dolgoztunk, addig a nép ellenségei az időt arra használták fel, hogy a gyűlölt úri világot viszcsempésszék. Tiltakozó sztrájkunk figyelemre méltó: éberon örökösünk eddigi alkotásaink felett, nem lúrkú, hogy bűnös, örült kezük hazánkat újból rommá tegyék. A reménytelen, esztelen ellenforradalmi szervezkedést megsemmisítjük.

Mi munkások, parasztek és értelmiségi dolgozók éhesen, rongyosan tengődve, súlyos termelő eszközökkel megközelítettük a békebeli termelés színvonalát. Ejt nappalá tevő munkánk közben a föld alá bujt ellenforradalom azért szervezkedett, hogy demokratikus fejlődésünket meggátolja, köztársaságunkat minden vívmányával felrobantassa. Egyik aljas lámadást a másik után vezették a dolgozók ellen: gátolták az újjáépítést, beleszűlyesztették az országot az infláció mocsarába, a forrást a fekete kereskedelem útján és ravasz hitelpolitikával támadták, az igazoló bizottságok munkáját csödbe vitték, a bűnös nagy tisztviselőket a hivatalokban hagyták, a kicsiket pedig kenyéreltlené tették; az Anyag- és Árhivatalon keresztül a tőkésnek kedvező árpolitikával fokozták a nép nyomorát; az igazságszolgáltatás fórumait, a NOT-ot a reakció védelmére igyekeztek átszervezni; a munkások és parasztek szöveteinek érdekeit meglámadták. A magyar munkásosztályt, a parasztságot és haladó értelmiséget minden gazdasági és politikai jogából ki akarták forgatni.

Az ellenforradalom felforgató munkája túlnőtt országunk határain. Nemzetközi szervezkedésbe kezdtek, az összes demokrataellenes csoportokat egy táborba igyekeztek vonni. A békekötés előtt Magyarországot egy új háború tüzfészkévé kívánták megtenni, s ezzel mérhetetlen kárt okoztak népünknek a külpolitika területén is.

A nép ellenségeivel azért nem számolhattunk le eddig, mert akadt a koalícióban egy olyan párt, amelybe beférkőzhettek és amelynek kereteit a maguk céljaira felhasználhatták. A legnagyobb magyar kormányzópart, a Kisgazdapárt huzong az ország ellenségeitől. A mostani nagyarányú leleplezés bizonyítja, hogy a reakció nemcsak egyszerű párttagokat, megyei titkárokat, nemzetgyűlési képviselőket, de még minisztert is küldött a Kisgazdapártba, hogy a demokrácia ellen a parasztságot felhasználva harcoljanak.

Mindazért a Kisgazdapárt vezetői felelősséggel tartoznak a magyar népnek. A Baloldali Blokk nem egy ízben intette őket a veszedelmre, arra, hogy pártjuk elárulja a parasztság érdekeit és a nagybirtokosok, a nagytőkés szolgádjává süllyedjen. Ime a friss bizonyítékok. A Parasztmozgás egyik vezetője azt követelte: „Paraszt ne legyen képviselő”. A Kisgazdapártban megtörtént ellenforradalom azért szervezkedett, hogy a földreformot

megsemmisítse és az 5-10 holdas parcellák helyén 500 holdas nagybirtokokat létesítsen.

Intő szavunk eddig hatástalan maradt. De tovább nem várhatunk, mert már nyíltan a bőrünkre megy a horihysta urak játéka. A pohár betelt. A köztársasági kormány minisztere a köztársaság elleni szervezkedés egyik irányítója volt. Az a miniszter, aki kezében tartotta az építkezés, a közmunkák, a munkanélküliek sorsát.

A Kisgazdapártnak döntenie kell. Vagy a köztársaságért, parasztekért, a nép jogaiért áll megítisztult sorokkal csatasorba, vagy a nagybirtokrendszerért, Horthy uralmáért, a régi uralkodó osztály elvesztett hatalmáért harcol. Egyszerre a kettőt nem lehet!

A debreceni demokratikus, kis-

gazdapárti tömegeknek is határozniuk kell. Ne tűrjék, hogy pártjuk Szabó Gyulákat, néppnyuzókat védelmezzon. Ne tűrjék, hogy a demokrácia intézményeibe hétróhás reakciókat küldjenek be. Ne tűrjék, hogy olyan vezetők legyenek, akik Pfeiffer Zoltánokat tartanak mintaképnek. Ne tűrjék, hogy pártjukat még mindig a Vásáryak és Lévayok szelleme irányítsa. Állítsanak jó demokratákat pártvezetőik elére, akik híven harcolnak a parasztságért és a kisemberekért, akik a munkásosztállyal közös demokratikus frontot akarnak, nem pedig véres polgárháborút.

Mi dolgozók látjuk, hogy a Kisgazdapártban eluralkodott reakció éppúgy lőr a Kisgazdapárti parasztság és kisemberek életére, mint a mienkre. Ezért szólnak hozzájuk

A SZOCIÁLEDMOKRATA PÁRT
debreceni szervezetének
Végrehajtó Bizottsága.

A SZABADSZAKSZERVEZETEK
Debreceni
Végrehajtó Bizottsága.

barátsággal, hívjuk a kisgazdapárti dolgozókat az oldalunk mellé. Közös harcot az országvesztő reakció ellen!

Követeljük, hogy a reakció téziseit maradéktalanul számolják fel és a bűnösöket kíméletlen szigorral vonják felelősségre. Pusztuljanak a nép árulói! Követeljük, hogy a Kisgazdapárt tisztítsa meg végre sorait és a megtisztult pártot becsületes demokraták irányítsák. A munkások, parasztek, haladó értelmiségiek összefogott erejével üzzük ki gazdasági és politikai életünk minden területéről köztársaságunk ellenségeit!

A munkásosztály szoros egységét alkot, velünk tart a dolgozó parasztság sok százeres tömege. Tudjuk, hogy a Kisgazdapárt demokratikus kisemberei és kisparaszti tömegei is együtt éreznek velünk és ha kell, velünk együtt fognak a köztársaság védelmére felsorakozni. Harcunkat fokozott erővel tovább folytatjuk, győzelmiink biztos. Magyarországot a dolgozók országá teszi!

Ki a visszacsempészet reakciócsökkel a hivatalokból!

Éljen a Köztársaság! Halál a hazaárulóknak!

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT
debreceni szervezetének
Végrehajtó Bizottsága.

Aurio, Franciaország elnöke

Vincent Aurio (szocialista) a francia köztársaság elnökevé választották. Aurio 452, Champetier de Ribes 242, Gasser 122, Clomenceau 60 szavazatot kapott.

Jugoszlávia területeket követel Ausztriától

A jugoszláv kormány a külügyminiszterhivataltól elterjesztette a terjesztés céljára, hogy Szlovénia és a Stájerországnak határos szlovén vidékeit csatolják Jugoszláviához. Jugoszlávia által kért területek 2600 négyzetkilométer területűek és mintegy 190 ezer lakos él itt. Ezen a területen lévő nagyobb városok: Klagenfurt, Villach és Fomkenmarkt.

Fuvardíjkezdmény mezőgazdasági terményekre

A földművelésügyi miniszter előterjesztéséről a Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy a MÁV különböző mezőgazdasági termények szállítására fuvardíjkezdményt léptessen életbe, átlagosan 20-30%-ig, de egyes esetekben néhol magasabb fuvardíjkezdményeket is biztosítanak.

Nagy Ferenc bejelentette a Kisgazdapárt és a Parasztszövetség megtisztítását

A Kisgazdapárt képviselői értekezletén Nagy Ferenc miniszterelnök megállapította, hogy a belügyminiszter által rendelkezésre bocsátott adatok szerint az összeesküvés elsősorban és főleg a Kisgazdapárt és alkalmazottain keresztül a Parasztszövetséget érinti. A pártnak a legszigorúbb következtetéseket kell levonni azokról szemben, akik a bűnös alcióban résztvettek. Egyébként azonban az ügy nem okozhat súlyosabb zökkenőt és nem gátolhatja az ország és a magyar demokrácia fejlődését sem. A magyar történelem súlyos és durva epizódjának nevezte az összeesküvést. Emellett azonban csak a tisztogatás idejére állhatunk meg, törés nem maradhat nyomában a nemzet életén. Bizalmat és felhatalmazást kér a pártvezetés számára, hogy a szükséges tisztogatást elvégez-

hesse a pártban és között, hogy hasonló szellemben fognak fellépni a Parasztszövetségben is. Senkinek sincs melegsége, aki ezzel az összeesküvéssel a demokráciának és a nemzetnek ártani akart.

Bejelentette a miniszterelnök, hogy a párt és a kormányzat mindent elkövet, hogy az összeesküvés ügye mielőbb a bíróság elé kerüljön és azután az ország megbolygott nyugalma és további békés fejlődésének lehetősége helyreálljon.

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága megtette azokat az intézkedéseket, melyek a nyomozással kapcsolatban szükségesek voltak. A fegyelmi vizsgálat sürgős lefolytatásával Dobi Istvánt, Kóvágyó Józsefet és Bencze Imrét bízták meg.

Salátát és Jatzkót kizárják a Kisgazdapártból

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága szerdán este foglalkozott a köztársaságellenes összeesküvés ügyével.

A politikai bizottság helyesléssel járult hozzá a képviselői értekezletnek az összeesküvéssel kapcsolatban hozott elítélő és megvető elhatározásához.

Foglalkozott a bizottság a párt ama tagjainak ügyével is, akiket a nyomozás adatai szerint az ösz-

szeseküvés érint. A bizottság elhatározta, hogy Saláta Kálmán és Jatzkó Pál nemzetgyűlési képviselőket a pártból kizárja, még más hat képviselő ügyének szigorú kivizsgálására bizottságot küldött ki.

A Nemzetgyűlés mentelmi bizottsága péntek délután 3 órakor az 1. sz. bizottsági teremben ülést tart. Tárgy: Saláta Kálmán és Jatzkó Pál nemzetgyűlési képviselők mentelmi ügye.

A Kisgazdapárt parasztképviselői átvették a Parasztszövetség irányítását

A Magyar Parasztszövetség elnöksége Nagy Ferenc elnökletével tartott ülésén mély felháborodással tárgyalta, hogy az összeesküvés vezetői a szövetség

vezetésének kijátszásával embe-reik révén beforakodtak a Parasztszövetség tisztviselőkarába. A szövetség elnöksége úgy határozott, hogy mindazoktól a tisztvi-

selőket, akik az összeesküvés szervezőit, a Magyar Közösségnek bebizonyítottan tagjai, azonnal el-

Békeffy László is résztvevett az ellenforradalmi szervezkedésben

A belügyminisztérium államvédelmi osztálya befejezte a nyomozást a földalatti összeesküvés ügyében és az iratokat áttette a népfőügyszékre. A vádiratot előreláthatólag február 1-re elkészítik és a főügyvádat valószínűleg február 15-én kezdik, még pedig a vádlottak nagy számára való tekintettel a Zeneakadémia nagytermében.

A nyomozás során megállapították, hogy Soós Géza külügyminiszteri tanácsos vezetésével az

távolítja a szövetségből, a többi tisztviselőt pedig átküldött felügyeszi. Az elnökség parasztképviselő tagjai vállalták, hogy a tisztviselői helyeket mindaddig, személyesen töltik be, amíg megfelelő demokratikus embereket nem tudnak a tisztviselőhelyekre állítani.

Wallace nyílt levele Marshall külügyminiszterhez

Wallace a „News Republic” című szabadelvű lap útján nyílt levelet intézett Marshall tábornokhoz, az Egyesült Államok új külügyminiszteréhez. Wallace, aki Byrnes külügyminiszter elleni támadása után lemondott kereskedelmi miniszteri tisztségéről, nyílt levélben üdvözli Marshall tábornokot, mint Byrnes utódját.

Az amerikai külpolitika megmegegyedett és elvesztette hajlékonyságát azzal a világszerete tapasztalható áramlatokkal szemben, amelyek meg akarják változtatni a régi rendet — írja. Mindentüvédekezésben állunk és a szellem Maginot-vonalát emeljük magunk köré. Ellenzékben voltunk, amikor nemet mondtunk Triest ügyében, nemet mondtunk Lengyelországban, Iránban és Kínában, nemet mondtunk az atombomba és a kelet-európai határok kérdésében. Amire szükség van, az nem más, mint hangozó igénye azoknak a

változásoknak, amelyeket Európa és Ázsia romokban heverő társadalmi egyaránt követelnek. Azaz, hogy nem támogattunk ezeket a változásokat, Oroszországnak engedték át a vezető szerepet. Lehetővé tettük az oroszoknak, hogy a gyarmati népek előtt az imperializmus egyedüli ellenségének szerepében tűnjének fel. Kardcsapás nélkül engedték át az oroszoknak sok millió paraszt és munkás hűségét, mert ezek az oroszokban, nem pedig bennünk látnak megmentőjüket, az éhínség és a háború karmából. Ez nem lehet így tovább, mert máskülönben egyedüli szövetségünk az elfáradt emberek lesznek, akik elvesztették hitüket saját népükben. Rá kell jönnünk, milyen változtatásokra van szükség a világ elpusztult területein, hogy megteljenek a gyomrok és szorgalmas munkához foghassanak az emberek.

A „N...
hogy a
vármegy
ság felh
hajtott v
tási fell
azonnal
közellát
kijátszan
Debrecen
nem az
hócskya
lót helye
lytatesét
Ugy la
niszter b

Eik

Az M...
részesle
szemek
ságára.
közgyűl
gővéva
tervét e
csot, ho
veken
végreha
ket tege
A „N...
ezelőtt
városi b
vizsgál
mászaki
üzemek
felvett
részesle
készítet
rúsiés
sítésre
bályrend
esolatba
szombat
tárgyalj
Kalene
tervezet
rosi üze
tést. A
a köztis
és az e
ponti v
üzem eg
tős alát
hogy az
tok ve
igazgat
szaki te
tokat t
lát raci
vezet
aszthat
végreha
ásához
szerzese
orint s
Ezt az
ésön fo
A terve
világítá
szociál
jóléti a
felhívja
tegyen
jövede
dekébe
újbból
cen fü
első h
nek gy
tása.
Ehhe
egész
litsák
gyógyh
vosi ig
A v
termelő
Klinke
és a n
termel
ról go
Az
két s

Az M...
részesle
szemek
ságára.
közgyűl
gővéva
tervét e
csot, ho
veken
végreha
ket tege
A „N...
ezelőtt
városi b
vizsgál
mászaki
üzemek
felvett
részesle
készítet
rúsiés
sítésre
bályrend
esolatba
szombat
tárgyalj
Kalene
tervezet
rosi üze
tést. A
a köztis
és az e
ponti v
üzem eg
tős alát
hogy az
tok ve
igazgat
szaki te
tokat t
lát raci
vezet
aszthat
végreha
ásához
szerzese
orint s
Ezt az
ésön fo
A terve
világítá
szociál
jóléti a
felhívja
tegyen
jövede
dekébe
újbból
cen fü
első h
nek gy
tása.
Ehhe
egész
litsák
gyógyh
vosi ig
A v
termelő
Klinke
és a n
termel
ról go
Az
két s

Az M...
részesle
szemek
ságára.
közgyűl
gővéva
tervét e
csot, ho
veken
végreha
ket tege
A „N...
ezelőtt
városi b
vizsgál
mászaki
üzemek
felvett
részesle
készítet
rúsiés
sítésre
bályrend
esolatba
szombat
tárgyalj
Kalene
tervezet
rosi üze
tést. A
a köztis
és az e
ponti v
üzem eg
tős alát
hogy az
tok ve
igazgat
szaki te
tokat t
lát raci
vezet
aszthat
végreha
ásához
szerzese
orint s
Ezt az
ésön fo
A terve
világítá
szociál
jóléti a
felhívja
tegyen
jövede
dekébe
újbból
cen fü
első h
nek gy
tása.
Ehhe
egész
litsák
gyógyh
vosi ig
A v
termelő
Klinke
és a n
termel
ról go
Az
két s

Az M...
részesle
szemek
ságára.
közgyűl
gővéva
tervét e
csot, ho
veken
végreha
ket tege
A „N...
ezelőtt
városi b
vizsgál
mászaki
üzemek
felvett
részesle
készítet
rúsiés
sítésre
bályrend
esolatba
szombat
tárgyalj
Kalene
tervezet
rosi üze
tést. A
a köztis
és az e
ponti v
üzem eg
tős alát
hogy az
tok ve
igazgat
szaki te
tokat t
lát raci
vezet
aszthat
végreha
ásához
szerzese
orint s
Ezt az
ésön fo
A terve
világítá
szociál
jóléti a
felhívja
tegyen
jövede
dekébe
újbból
cen fü
első h
nek gy
tása.
Ehhe
egész
litsák
gyógyh
vosi ig
A v
termelő
Klinke
és a n
termel
ról go
Az
két s

Az M...
részesle
szemek
ságára.
közgyűl
gővéva
tervét e
csot, ho
veken
végreha
ket tege
A „N...
ezelőtt
városi b
vizsgál
mászaki
üzemek
felvett
részesle
készítet
rúsiés
sítésre
bályrend
esolatba
szombat
tárgyalj
Kalene
tervezet
rosi üze
tést. A
a köztis
és az e
ponti v
üzem eg
tős alát
hogy az
tok ve
igazgat
szaki te
tokat t
lát raci
vezet
aszthat
végreha
ásához
szerzese
orint s
Ezt az
ésön fo
A terve
világítá
szociál
jóléti a
felhívja
tegyen
jövede
dekébe
újbból
cen fü
első h
nek gy
tása.
Ehhe
egész
litsák
gyógyh
vosi ig
A v
termelő
Klinke
és a n
termel
ról go
Az
két s

A magyar békeszerződést február 10-én írják alá Párizsban

Az Egyesült Államok külügyminisztériumának szóvivője közölte, hogy Byrnes hétfőn aláírja az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával és Magyarországgal kötendő békeszerződést. Az ünnepélyes aláírás február 10-én Párizsban lesz. Byrnes felkérték, hogy már előzőleg írja alá a békeszerződés-alkötést. Az ünnepélyes párizsi aláírás után az a négy békeszerződés, amelyben az Egyesült Államok is érdekelt van, ratifikálás végett az Egyesült Államok szenátusa elé kerül.

Debrecen dolgozói

A Szakmaközi Bizottság nevében felhívom Debrecen szervezett munkásait, hogy a mai napon 10 órakor a vagongyár kürtjére, amit az összes üzemek átvesznek, az összes hivatalok és üzletek és intézmények 15 perces munkaszünettel tünnessenek az összeesküvők ellen. A tüntetés tartama alatt a dolgozók gyűlést tartanak. A szakszervezet részéről mindenüvé küldünk ki előadókat. A szakmaközi végrehajtó bizottság nevében

MOLNÁR JÓZSEF megyei titkár.

Fasiszta tiszt egy debreceni nagyüzemben

A szakmaközi végrehajtó bizottság szerdán délután tartott ülését Selyem Gábor titkár folyó ügyekről számolt be, majd Molnár József megyei titkár ismertette a fasiszta összeesküvéssel kapcsolatos szakszervezeti álláspontot. A szakmaközi bizottság a debreceni szervezett munkások nevében tiltakozását fejezte ki, amelyet a napi sajtó útján már korábban nyilvánosságra hozott. A végrehajtó bizottság foglalkozott az üzemi bizottsági választások elhalasztásának kérdésével és további üzemi gyűlések megtartását határozta el. Végül a beadványokat ismertették, ezek közül a legérdekesebb a Famunkások Szakszervezetének átirata, melyben egy fasiszta tisztre hívja fel a figyelmet, aki Debrecenben ma is egy nagyipari üzem alkalmazásában áll.

Ki felejtkeznek meg róluk?

Idős, munkában megöregedett, megrokkant asszonyok keresték fel szerkesztőségünket, hogy a betű erejével álljunk ki jogos panaszuik mellett. Kettőn jötték csak, de 90 szerencsétlen sorstársukat képviselték. Nem csupán saját panaszuikat adták elő Szűcs Ferencné 80%-os és Pásztor Józsefné 70%-os rokkantak, akik évtizedeket töltöttek el a debreceni dohánygyárban és mire megöregedtek, megrokkantak, minden anyagi támasz nélkül magukra maradtak. Igéretet ugyan kaptak, hogy másfélévi szünetelés után előbb decemberben, majd január elején megkapják keveske nyugdíjukat, eddig azonban semmi sem történt ezirányban.

Nem egy közülük az utcára sem tud már kimenni, mert olyan rongyokba van burkolva, hogy emberek elé sem kerülhet. Pedig Szalut Ferencné 45 évig hajtotta a szűcs, amíg 80%-os rokkantként szólnak engedték. Kamu Imréné 75%-os rokkant, már teljesen ruha nélkül van és ócska zsákdarabokba göngyöli didergő öreg csontjait. A szomszédok gondoskodnak náha-néha róla, holott több évtizedes becsületes munkájának gyümölcse, a gondtalan öregkor őt is úgy megilletné, mint néhány magas nyugdíjat húzó nyugatos állami főtisztviselőt. Esetleg néhány fokkal még inkább. Az UNRRA-ruhából sem kaptak eddig semmit, pedig legalább annyira jogosultak arra is, mint a gettózó rozsnyói Ghéczy vármegyei aljegyző.

De nem értik azt sem, hogy néhányat felvettek a nyugbérések közé, míg 90 másikat kihagytak. Milyen intézkedés következtében felejtkeznek meg ennyi szegény, valaha dolgozó asszonyról?

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.

Betéteket

legelőnyösebben gyűmölcsöztet. Foglalkozik

a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előzékeny, gyors és pontos.

Vonatkoriátózáások

a debreceni üzletvezetőség területén

Az Államvasút debreceni vonalain a csütörtöki napon újabb korlátozásokat léptettek életbe. A Debrecenből reggel 6 órakor Záhony felé induló menetrend szerű vonatot leállították és így az ellenvonat, mely a Debrecen-budapesti személyvonathoz csatlakoznék, szintén elmarad. Nem indult ki a Debrecen-Füzesabony, Debrecen-Tiszalök, Nyíregyháza

—Csenger és Nyíregyháza—vásárosnaményi személyvonat sem. A korlátozás a mindennapi szénállománytól függ és a vonatok indítását vagy leállítását naponta döntik el. Ha a pénteki nap folyamán kellő mennyiségű szén szállítvány fut be — az üzletvezetőség tájékoztatása szerint —, ismét megindul a forgalom ezeken a vonalakon is.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni napjai

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni vezetősége mindenütt elkövet, hogy a „Debreceni Napok” valóban jelentős események legyenek Debrecen kultúrelőmozgásában. Már a programot is úgy állították össze, hogy nem riadtak vissza semmilyen anyagi áldozattól, így lehetővé vált, hogy a legjobban fémjelzett szovjet filmek mellett, Budapest és Debrecen legjobb szovjet

emi képviselői tarthassanak előadásokat a „Debreceni Napok” alkalmával. Az első, szombati nap legnagyobb eseménye minden bizonnyal a Cannes-i nemzetközi filmversenyen eső díjat nyert gyönyörű színes film lesz, amelyet a fővárosban hónapokig szüntelenül forgattak a közönség változatlan elkeseredése és tetszése mellett.

Újabb ardrágitókat ítélték el

A törvényszék dr. Szűcs uszori ügyészhője tegnap további ardrágitókat felelt ítélték el. Ötveneg Tékács Lajosné miképesi ardrágitó, aki a szemes fenger kilóját 45 fillérért adta el, 100 forint pénzbüntetésre, László Ferenc

devecsei kereskedőt — egy negyed-órrogram szappanért 4 forintot ért — 300 forint pénzbüntetésre ítélték. Az ítéleteket az államügyész sürgősségi végzettséggel megfellebbezte.

Folytak az ipartestületi választások

Az ipartestület szakosztályi választásai továbbfolytatódnak. Szerdán a lakatosok választották új tisztikart, mely a teljes örsévváltás jegyében zajlott le. Elnöknek a negyedszázados szakmai tapasztalattal rendelkező Nagy Sándor lakatosmestert választották meg, míg alelnököt Ottó Mihály, a szakosztály szintén jövevő és tovékeny tagja lett. A tímárok csütörtökön választották meg vezetőségüket, itt azonban semmi változás a régi vezetőségben nem történt. Elnöknek Bakonszegi Imrét, alelnöknek Nagy Albertet választották meg. Olyan mesterek, akik az egyéni nyereségvagyukat minden esetben a közösség érdekei fölé helyezték, nem képviselhetik kellő súlyal iparos társai érdekeit sem. Tudomásunk szerint 25 iparos beadvánnyal fordult az Ipartestület vezetőségéhez és ebben különböző kifogásokat sorolnak fel a régi vezetőség ellen. Ennek érdemben való elbírálására ugyan még nem került sor, de úgy tudjuk, hogy az újból megválasztott vezetőség szóbelileg bejelentette lemondását. Így tehát a tímároknál valószínűleg új vezetőségválasztásra kerül sor. A többi szakosztályban is folyik a vezetőségek választására az előkészítő munka.

A sors különös játéka a józsi gyermekhalálnál

Megírtuk már a „Néplap”-ban a józsi rendőrség január 13-i telefonjelentését, melyben arról értesítették a debreceni államügyészséget, hogy Nagy Béla, gondozásra Angyal József A. sójósza 933. szám alatti lakoshoz kiadott 4 éves meghelyi gyermek szerencsétlenség folytán egy létra felső fokára, leesett és szörnyelhalt. Mivel a nevelőszülők részéről gondatlanság gyanúja látszott fentfent, dr. Ilyés vizsgálóbíró január 15-én dr. Ükrös Sándor és dr. Horváth Artur törvényszéki orvoszakértőkkel a hullaszemle, boncolás és a tényállás tisztázása végett helyszíni szemlét szálított ki Józsiára. A vizsgálat eredményeképpen megállapították, hogy a szerencsétlenül járt gyermek öröklött vérben van és májbetegségből eredő sárgaságban szenvedett. Ha a baiesettől függetlenül állott be, vagyis csak a sors különös játéka lehet minősíteni, hogy a halál épp a létra tetején érte utó.

Az eséstől különben is csak egészen gyenge zúzódást szenvedett, s ez nem is idézhette volna elő a halált, így a vizsgálóbíró a helyszínen nyomban megadta a temetési engedélyt.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

CSOKONALSZINHÁZ

Január 17-én, pénteken fél 7 órakor

Egy asszony hazudik

Balla Elma felléptével

Sorozatos felmentések a törvényszéken

Szabó Mihály biharkeresztői lakos ellen az volt a vád, hogy csapászás során egy 99 kilós sertést cserélt el kieno mázsa sóért.

Tegnap tárgyalta ügyét a törvényszék Farkas-hímetelstanácsa s minék utána a tanúk vallomása alapján kiderült, hogy a cserét Szabó Mihály Magyarországon és nem romániaiakkal bonyolította le, felmentette.

Ugyancsak felmentéssel végződött Réti Lajos Boeskaikerti gazdálkodó fegyverrelvetési ügye. Kiderült, hogy fegyvert annakidején szálványoson beszoigáltatta, s csak néhány deka löpor és egy pár ócska tölény maradt birtokában, melyekről viszont nem is tudott.

Kellemen Miklós hajdúszoboszlói pék a vádirat szerint a hatósági árnál drágábban árusította volna a kenyert, sőt — a vád szerint — a jegyekkel is manipulált.

Feljelentése konkurencsi feltételekkel eredt s a törvényszék őt is felmentette.

Kihallgatta a vizsgálóbíró a részegen verekedő józsaikat

Megírtuk már, hogy Varga József s ifjabb és idősebb Ilyés Mihály józsi lakosok január 10-én egy szeker tuskót szűlőltak be Debrecenbe, melynek sikeres eladása után betértek a Hatvan-utca 69. szám alatti kocsmába egy kis áldomást inni.

A nagy öröm csakhamar gyászra fordult: a józsi atyafiak alaposan hajbakapnak, s a verekedésbe bevonókat a közbelépő ügyeletes rendőr is.

Alaposan beszakított koponyákkal kerültek tegnap délelőtti dr. Ilyés Gábor vizsgálóbíró elé, aki kihallgatta, majd szabadlábra helyezte a kijózanodott józsaikat.

Rádióműsor

1947. január 17. péntek.

Budapest I. 6.30 Falurádió, 6.45 Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Az Áttepítési Kormánybiz. osság közleményei, 7.30 Zene, közben: naptár, 8.00 Kozmetika, 8.15 Szórakoztató zene, 9.00 Szalonzene, 10.00 Hírek, 12.00 Déli barangszó, hírek, 12.15: Doby Júlia énekel, 13.15 A lelki egészség, előadás, 13.30 Urbach Pál zongorázik, 14.00 Hírek, 14.10 A tudomány a többi v.aminórt. Helyszíni közvetítés, 12.25 Lugossi István tárgyalók, Banda Ede cimbalmozik, 15.00 Budapest I. a fron on tulról. Cseresznyés Sándor előadása, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 A Zeneművészek Szabad Szervezetének műsora, 16.45 Olvasók és o'vasmányok, Helyszíni közvetítés az Egyetemi Könyvtárból, 17.00 Hírek, 17.10 Szakszervezeti tanácsadó, 17.20 Szakszervezeti Híradó, 17.25 Vöröskereszt közleményei, 17.45 Sportközlemények, 18.00 Költők és hősök, 18.30 Egy éves a Kossuth-híd. Riport, 19.00 „Téli szerenád” közreműködik: Rácz Vali, Kovács Aladár és a Házi-együttes, 19.40 A Filharmoniai Társaság hangversenyének közvetítése, 20.45 Hírek, sporthírek, 21.55 Hírek és krónika oroszul, 22.05 Mit hallunk holnap? 22.30 Egyveleg, 23.30 A BBC ajándékmezei, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek és krónika francián, 0.20 Hírek és krónika angolul.

Budapest II. 17.00 Táncczene, 18.00 Hírek, 18.05 Skandináv muzsika, 19.30 Falurádió, 20.00 Akik nem hallották sohasem. Előadás hangfelvételről, 20.30 A Rádió szabadegeteme, 21.00 Hírek, 21.15 A Film jazz-együttes játszik, 22.15 Kamarazene.

300 helyett 15.000

Debrecen város háztömb- és utcamegbiózott testülete tiltakozik az összes szakszervezeti munkás nevében az ellen, hogy Debrecen város területén a háztulajdonosok szedjék a közmunkaváltás díját. Követelik, hogy úgy, mint a múltban, a közmunkaváltás útján jusson el ez az összeg rendeltetési helyére.

Testületünk 300 tagját mentették fel eddig közmunkaváltás fizetése alól átlagos 2 napszám-bérrel. Ugyanakkor most fel akar-nak menteni 15.000 háztulajdonost átlagos 6-7, sőt 10 napszám-bér fizetése alól. Elképzelhető, hogy milyen káros hatással van ez gazdasági helyzetünkre; nem a demokráciát, hanem a fasiszmust akarják a munkás verejtékes pénzével elősegíteni, nem törődve a munkások sorsával. Mar pedig nekünk az a célunk, hogy a munkanélküliséget megszüntessük és az újjáépítést elősegítsük. Mi tudatában vagyunk annak, hogy akik arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a közmunkaváltás díját a háztulajdonosok szedjék és mitőlünk az ellenőrzési jogot megvonják, azok szeretnék, ha visszajönne a régi Horthy-rendszer. Példa rá az újjáépítési miniszter ténykedése, aki nem a munkásság felemelésén dolgozott, hanem azon, hogy miként lehetne minél hamarabb rombadönteni a demokráciát.

ÚJABB DEPORTÁLÁSOK SZLOVÁKIÁBAN

A szlovák hatóságok január 15-én a párkányi járásban lévő Kürt, Csúz, Fürj, Szgyón és Olvad községekbe, a végsőlyei járásban lévő Zsigárdról, a galántai járásban lévő Taksonyból és a somorjai járásban lévő Kis- és Nagymagyar községek-ből deportálják a magyaracsozt.

A fakizálítás körül

A „Debreczen” című lap „Nyit-tér” rovatában Harsányi Zoltán fakitermelő nyilatkozatával kapcsolatban a következőket kívánjuk megjegyezni:

A szakszervezet szakmaközi bizottságának Arany János-utca 2. szám alatti hivatalos helyiségében január 11-én néhány munkás je ment meg, 30 másik társuk nevében bejelentette, hogy a Harsányi-cég a nekik járó karácsonyi segélyt nem fizette ki. Mi a szakszervezet nevében hivatalosan felszóltottuk a céget és csak ezután fizették meg a munkások járandóságát. Ugyanezek a munkások adták elő a „Néplap” január 14-i számában foglaltakat a Harsányi-cégről, amit az információk alapján leközölt.

A Harsányi-cég néhány rakodómunkása, nyilván munkaadójuk biztatására, a szakszervezetre is nyomást akart gyakorolni és miután az nem sikerült, a „Debreczen” című lapnál tejték, a szervezett munkásság érdekeit elárulva, eéggé el nem ítéhető nyilatkozatot.

A magunk álláspontja, hogy amíg az ellenkezőjéről meg nem győződünk, állításainkat továbbra is fenntartjuk.

Tóth László, Selyem Gábor szakszervezeti titkárak.

Özv. Szabó Lajosné

KATONA ESZTER

82 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető II/D. ravatalozó-termből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják gyermekei: Ilonka férjével Paczók Lajossal, Lajos feleségével Bakaj-sza Kornéliával, Margit, Unokái: Olga férjével Huszti Ferencsel, Ibolya, Zsuzsika, Ücsike. Déd-unokája: Ferike, Testvére Katona Lajos, Valamin kiterjedt rokonsága. Lakás: Homok-u. 11. Dankó temetkezési vállalat.

Teljesült Debrecen és Hajdú megye dolgozóinak régi kívánsága: Áthelyezték Nahóczky Miklós közellátási felügyelőt

A „Néplap” hírt adott arról, hogy a közellátási miniszter a vármegyei és városi törvényhatóság felirata alapján áthelyezést hajtott végre a debreceni közellátási felügyelőségen. A „Néplap” azonnal rámutatott arra, hogy a közellátási miniszter igyekezett kijátszani Hajdú vármegye és Debrecen dolgozóinak akaratát és nem az általános kívánságot Nahóczky Miklós közellátási felügyelőt helyezte el, hanem annak helyettesét.

magát, mert csütörtökön hivatalos értesítés érkezett a debreceni közellátási felügyelőségre és a két főispán címére egyaránt. Ebben közli, hogy Nahóczky Miklós közellátási felügyelőt Sátorajárhelyre a közellátási felügyelőségre áthelyezték. A leirat szerint Nahóczky helyére a közellátási miniszter Hankóczy Ferenc északpestmegyei közellátási főfelügyelőt helyezte át.

A közellátási miniszter intézkedése Debrecen és Hajdú vármegye népének régi óhaja, azonban már eleve le kell szögezni, hogy nem akarjon a közellátási minisztérium 2. főosztálya csak időleges megoldást csinálni azzal, hogy 1-2 hónap múlva Nahóczkyt ismét visszahelyezze Debrecenbe. A „Néplap” értesülése szerint különböző Nahóczky Miklós eddigi protektorai még mindig remélnék és igyekeznek az áthelyezést visszacsúsztatni. Kísérletük hibaváló, mert most már láthatják, hogy nem lehet büntetlenül beláthatatlan ideig elősködni a dolgozók kárára és a baloldali pártok állásfoglalásának még kiscgazdaminiszternél is megvan az eredménye.

Molnár Erik népjóléti miniszter nyitja meg a debreceni Művészhetet

A Magyar Művészhetek debreceni megnyitójának részletes megbeszélésére Debrecenbe érkezett Kisteleky Károly népjóléti miniszteri tanácsos. Csütörtökön a városházán beható megbeszélést folytatott Szendrey Sándor alpolgármesterrel, a kulturális ügyosztály felügyelőjével és közösen megvitatott a város kulturális kérdéseit. A Magyar Művészhetek akciója iránt máris rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg a közönség részéről. A február 1-én megtartandó díszhangversenyen a legelsőrendű budapesti művészek fellépte biztosítja a kultúresemény magas színvonalát.

Ideiglenes Nemzeti Kormány emeleti az a tény, hogy annak bevétele a „Siess, adj, segíts” társadalmi segélyakció anyagi megerősödését szolgálja. Az egész országban megindítandó Magyar Művészhetek akciónak első vidéki színhelye február 1-én Debrecen városa lesz.

A Művészheteket Molnár Erik népjóléti miniszter személyesen nyitja meg és február 2-án a pénzügyi palotánál felállítandó

Az Arany Bika Rt. a fenti jótékony célra a Magyar Művészhetek rendezőbizottságához 100 forintot juttatott el.

Elkészült a városi üzemek korszerűsítésére vonatkozó tervezet

Két új szabályrendeletet készít Debrecen város

Az MKP várospolitikai terve részletesen rámutatott a városi üzemek korszerűsítésének fontosságára. Még az 1946 augusztusi közgyűlés teljes egészében magáévá tette az MKP várospolitikai tervét és utasította a városi tanácsot, hogy annak alapján a tervekben foglalt konkrét javaslatok végrehajtása iránt a kellő lépéseket tegye meg.

Elkészített a műszaki ügyosztály. Az egyik Debrecen város vízvezeték, csatorna- és köztisztasági üzemének üzem szabályzata. Az új városi üzem rendeltetése a város területén fekvő telkeknek és épületeknek vízzel való ellátása, a szennyes és csapadék vizek elvezetése, a közterületen a szemétsár, hó összegyűjtése, valamint a háziszemét elszállítása.

Az utcai szemétsár gyűjtését a köztisztasági üzem ambuláns szakos utacsepepr rendszerrel kívánja megoldani és az elszállítást ugyancsak a köztisztasági üzem eszközöli.

A „Néplap” már két hónappal ezelőtt beszámolt arról, hogy a városi tanács a műszaki ügyosztályt bízta meg az üzemek felülvizsgálásával. Kalenda Lóránd műszaki tanácsos az összes városi üzemeket végigvizsgálta és az ott felvett jegyzőkönyvek alapján részletes üzempolitikai tervezetet készített a városi üzemek korszerűsítésére, új városi üzemek létesítésére és az ehhez szükséges szabályrendeletek elkészítésével kapcsolatban. Az üzempolitikai tervet szombaton rendkívüli tanácsülés tárgyalja.

A másik szabályrendelet általános rendelkezéseket tartalmaz Debrecen város köztisztaságra vonatkozólag. Ennek értelmében az épületeknek, udvaroknak és kerteknek tisztántartása, a háziszemét összegyűjtése a ház, illetve a telektulajdonos kötelessége. Az utcai szemét összegyűjtését és elszállítását, valamint a háziszemét elszállítását a városi köztisztasági üzem látja el saját üzemi személyzetével.

A háziszemét elszállításának megére köteles minden háztulajdonos a tartályokat könnyen hozzáférhető helyre, az utcai bejárat közelébe állítani. A háziszemétyűjtő edényeket a köztisztasági üzem szerzi be és önköltségi áron bocsátja a felek rendelkezésére. Minden érdekeltnek a tartály árát jogában áll 12 havi részletben a törvényes kamattal együtt kifizetni. Ezzel a kifizetett tartály a verő tulajdonába megy át.

Kalenda Lóránd üzempolitikai tervezetében javasolja egyes városi üzemek központosított vezetését. A terv szerint a csatornát, a köztisztasági üzem, a téglagyár és az erdei vasút kerülne a központi vezetés alá. A többi városi üzem egyelőre külön városi vezető alatt maradna, tekintettel arra, hogy az összes üzemek és vállalatok vezetésére képes műszaki igazgató nem található. A műszaki tervezet különböző javaslatokat tartalmaz a világiatási vállalat racionalizálásáról. A tervezet megállapítja, hogy a használatlan magasépítési munkák végrehajtásához és a hálózat javításához szükséges anyagok beszerzésére mintegy másfélmillió forint forgótőkére lenne szükség.

Megállapították a kihallgatás során, hogy az étolajat ipari célokra, elsősorban szappaniparhoz használta fel. Mivel az étolaj ma

Az ügyben rövidesen több előállítás várható. Bencsiket letartóztatták és a közellátási érdekeit súlyosan sértő cselekmény és árdrágítás miatt indul ellene eljárás.

OLAJPANAMA NAGYLÉTÁN

A legutóbbi országúti razzlián a gazdasági rendőrség több személyt és járművezetőt igazoltatott. Ennek során őrizetbe vették Bencsik István nagylétai lakost. Bencsik 350 liter étolajat szállított engedély nélkül Nagylétáról Debrecenbe.

Még a szegényebb néprétegeknél nélkülözhetetlen közellátási cikk, a cselekmény súlyosan sérti a közellátási érdekeit. A nyomon elindulva a gazdasági rendőrség eddig 780 liter étolajat foglalt le.

Megállapították a kihallgatás során, hogy az étolajat ipari célokra, elsősorban szappaniparhoz használta fel. Mivel az étolaj ma

Az ügyben rövidesen több előállítás várható. Bencsiket letartóztatták és a közellátási érdekeit súlyosan sértő cselekmény és árdrágítás miatt indul ellene eljárás.

Lopás, csalás, sikkasztás: egyévi börtön

Tóth Péter debreceni, Bajcsy-Zsilinszky-utca 8. szám alatti nap-számos az ősszel kölcsönként Berezki István tímármester lovát, szekerét, szerszámát azzal, hogy családját szeretné hazaszállítani Vésztőről.

nélkül persze — az újjazdától. Még egy gyöngyszeme van Tóth bűnlírájának: Pethő Lajos debreceni kereskedőtől egy őf fa beszerzésére előleget vett fel, de úgy látszik, a hitelező túl hosszulejárátúnak találta a kölcsönt, mert a rendőrséghez fordult. Kiderült, hogy Tóthnak nem igen volt szándékában a pénz visszafizetése, pláne nem a fa leszállítása.

A bizalommal visszaelő szelhamos család és szekér nélkül került vissza Debrecenbe, ahol a kölcsönző Berezki Istvánnak azt hazudta, hogy fogatát útközben elvették tőle. Kijelentette azonban, hogy 2000 forint segítségével valószínűleg vissza tudná szerezni.

Tegnap tárgyalta ügyét dr. Erdélyi Gábor büntető-egyesbíró és több enyhítő körülmény figyelembevételével egyévi börtönben szabta meg a visszaeső rovottmúltú szelhamos büntetését, melyben az megnyugodott és így jogerőre is emelkedett.

Berezki — hogy mentse, ami menthető — valóban oda is adta Tóthnak a 2000 forintot, ez azonban most már végképp kerekedett oldott és sem a szekérrel, sem a pénzzel nem jelentkezett megbízójának.

Meglopta munkaadóját Fejlesztette háztartási alkalmazottját, Papp Zsuzsannát Nagy Ferencné, Timár-utca 19. szám alatti lakos, aki tőle ruhát és fehérneműket tulajdonított. Papp Zsuzsannát előállították.

Soronkívül tárgyalást kér a népjegyész Papp László ügyében

A fasisztabarád Papp László vagongyári MAV-főművezető ügyében a soronkívül fogatosított pótnyomozás eredményeképpen már el is készült a népjegyészég vádirata, mely szerint Papp László 44 éves főművezető, Pacsirta-utca 15. szám alatti lakos január 8-án a vagongyár egyik műhelyében a Dálnoki Veress-főpuccskiszéletről beszélgető nagyobb számú munkáscsoport előtt kijelentette, hogy „Nem is lett volna baj, ha sikerült volna az összeesküvés, legalább alakítottak volna egy jó demokratikus kormányt!”

ségben látta bűnösnek, a népjegyészég azonban büntett fennforgását látja Papp cselekményében s ezért a vádat kiterjesztette ellene. Dr. Daróczy népjegyész vádiratában — tekintettel arra, hogy vádlott a fennálló demokratikus társadalmi rend felforgatására alkalmas és a csak közelmúltban leleplezett köztársaságellenes mozgalommal szimpatizáló kijelentéseit nagyobb számú munkásság előtt tette meg — indítványozta az 1944-ben nyugatra menekült és főművezetőségét már a demokráciától kapott reagációs igazgató népbírói tárgyalásának soronkívül letárgyalását.

A rendőrség Pappot az 1946. VII. tc. 3. szakaszába ütköző vét-

Volt reakciós főjegyző városi tisztviselőként szolgálja tovább Hajdú vármegyét

A közigazgatásnak a reakciótól való teljes megtisztítása nem történt meg a B-lista folyamán. Bizonyíték erre a vámospécsi demokratikus pártok összessége által a hajdúböszörményi baloldali blokk vezetőségéhez intézett levél, amelyben részletes adatokat közölnek Hentes Sándor volt vámospécsi vezető-jegyző, jelenleg hajdúböszörményi városi tisztviselővel kapcsolatban.

A deportált zsidók értékeit felásatta és annak legértékesebb részeit magának megtartotta. A vámospécsi demokratikus pártok vezetősége a legnagyobb csodálkozásának adott kifejezést, hogy olyan ember, mint Hentes Sándor, a demokratikus Magyarország közigazgatásában helyet foglal. Ha Hentes Sándor a B-listát megúsza, alapos indokok alapján remélhető, hogy a normál státusz bevezetésénél nem fogja sorsát elkerülni.

A vámospécsi demokratikus pártok bizonyítják, hogy Hentes Sándor 15 éves közszolgálatát alatt néppellenes és reakciós viselkedést tanúsított. 1943-ban 300 embert hajtott ki a halápi erdőbe tuskót ásni, egy részét pedig kikötötte. Vámospécsen 6-700 ember van, aki földet, házat adott és vett el a községben. Hentes fel is vette a hivatalos pénzt érte, de az átírást a mai napig sem ejtette meg. Emelkezetes, hogy még a Horthy-rendszerben az 1934. évi képviselőválasztások alkalmával a fasiszta Hadházy Ferencet támogatta Juhász Nagy Sándorral szemben, akinek 1000 szavazóját esendőrökkel tereltette el a szavazó urnától és akadályozta meg, hogy lesavazzanak. Hentes nemelbarátsága közismert volt, és menekült velük és csak 1945 fe-

A dohánygyár: népi fogászat sorsa

A debreceni dohánygyári munkások 1400 szaktársuk nevében beadványt intéztek a népjóléti miniszterhez a gyárban lévő fogászat további engedélyezése ügyében. Beadványukat több méltányos indokkal támasztják alá és kérik a minisztert, hogy addig, míg a népi fogászatot általános rendelkezéssel megszervezik a gyárban, ezt az úttörő s a munkásság érdekeit szolgáló intézményt ne tiltsa el.

Jan. 16-án a Kereskedő Társulat termében (Kálvin-lér 2.) képkiallítás nyílik. Nyitva jan. 23-ig, délelőtt 10-től d. u. 6 ig. Kiallitanak: IKLODY Ferenc dr. és DANCSY Jetta festőművészek háromhónapos festői rajztanfolyam kezdődik kezdőknek és haladóknak díjtalanul. Jelentkezés korhatárra való tekintet nélkül, akik erre hajlamosak éreznek. Beiratkozás január 16-tól 30 ig. Jelentkezés a képkiallítási tereben

Hólabda! Szerpentín! NAGY FARSANGI KARNEVÁL az ARANYBIKA disztermében és az összes városi színhelyeken január 18-án este fél 8 órakor Szenzációs kabaréműsor — Táncczene a debreceni honvédzenekar jazz-együttese — Kon'eral; Márki Géza — Nagy karneváli jazzparádé 16 tagú zenekarral — Jazz énekes — Hallgassa meg a nagy farsangi karnevál hangos híradóját — Jazz énekes Itatok!

HIREK

FDJÓSLÁS: Gyenge szél, sok helyen köd, kisebb ködszítalásból...

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Orosz Körö nagy érdeklődés mellett tartotta meg első alakuló összejövetelét...

A Nemzeti Parasztpárt ma délután 4 órakor a helyi szervezet helyiségében (Bathányi-utca 1. sz.)...

Hódosi József Péterfia-utca 40. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen...

Kivágták a fákot és elvitték Bellegel 531. szám alatti földjéről a tegnapi virradó éjszaka...

Örízethe vették Nyakas László Hatvan-utca 42. szám alatti lakos süttősegedét és feleségét...

Vadászok figyelme! A nagyerdői hajóvadászatra jelentkezni vadászok gyűlése vasárnap reggel 7 óra 30 perckor lesz...

A „Nagy farsangi karnevál” hála kapcsolatosan az a téves félreértés történt, hogy a honvéd kerületi parancsnokság zenekara fogja azt rendezni...

Gísser fényképek örömet jelentenek. Menyasszonyi ruhakészítés. Piac-utca 43.

Dolgozók Gimnáziuma márciusban kezdődő tanévére kérvénybeadás január 20-ig. Különböző vizsgákra, tanfolyamra jelentkezhet Feketes Gimnáziumban.

A honvéd igazoló bizottság Debrecen, Péterfia-utca 58/a. sz. földszint 12. ajtó alatt 1947. évi január hó 30-án: Katona István ht. őrm., Oláh Zsigmond ht. őrm., Domokos Jenő ht. fhdgy., Éles Gábor ht. törm., H. Nagy Mátyas ht. alhdgy., Pályi Ferenc ht. őrgy., Kurucz Lajos ht. őrm. — 1947 január hó 31-én: Galgóczy (Buchwein) Pál ht. alez., Papp Miklós ht. őrm., Leher Péter ht. őrm., Fejér János ht. alhdgy., Pólyik Béla ht. őrm. igazolási ügyét tárgyalja...

A honvéd igazoló bizottság Debrecen, Péterfia-utca 58/a. sz. földszint 12. ajtó alatt 1947. évi január hó 30-án: Katona István ht. őrm., Oláh Zsigmond ht. őrm., Domokos Jenő ht. fhdgy., Éles Gábor ht. törm., H. Nagy Mátyas ht. alhdgy., Pályi Ferenc ht. őrgy., Kurucz Lajos ht. őrm. — 1947 január hó 31-én: Galgóczy (Buchwein) Pál ht. alez., Papp Miklós ht. őrm., Leher Péter ht. őrm., Fejér János ht. alhdgy., Pólyik Béla ht. őrm. igazolási ügyét tárgyalja. A tárgyalások kezdete naponta 9 órakor. Esetleges feljelentéseket a debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság igazoló bizottsága címre kell elküldeni.



Pénteken délután 4 órakor valamennyi üzemi és kerületi kulturoportok vezetői kulturumbizottal megbeszélést tartanak a pártközponban...

Pártszervezetek, elvtársak, figyelem! Varga Béla, a nagyváradi SzDP szervezet városi titkára több visszaadást követelt el, majd átszökött Magyarországra területére...

A hétfőn megtartandó pártnapokra a vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki. Először délután 4 órakor tartunk Piac-utca 28. szám alatt a Bolváros III. pártszervezet helyiségében.

Bolváros I. hétfő 5 órakor Csongrádi Gyula, Fazekas József. Bolváros III. hétfő 5 órakor Balogh Elemér, Magoss Györgyné.

Rákostelep hétfő fél 6 órakor Ménes János, Tóth Mihály. Szabadság-telep hétfő 5 órakor Kovács Pál, Gál Lajosné.

Kerekes-telep hétfő fél 5 órakor Debreczeni Ferenc, Eterer Sándor. Rákant-telep vasárnap 4 órakor Molnár Győző, Doros Mária.

Csapókert hétfő fél 6 órakor Ösz Józsefné, Faragó Mihály. Vénkert hétfő fél 6 órakor Kulcsár Ferenc, Hadnagy Ferencné.

Hajnal-utca hétfő fél 6 órakor V. Nagy László, Veres Béla. Nyulás hétfő fél 6 órakor Simon-Kovács József, Voit István.

Tégláskert kedd 6 órakor Kaszás József, Porkoláb Katalin. Wolafka-telep vasárnap 4 órakor Weinberger Ernő, Oláh Imre.

Vagonyvár hétfő 3 órakor Sándor László, Csernik József. Dohánygyár hétfő 3 órakor Balogh Elemér, Beeskerei Sándor.

Egyetem hétfő 3 órakor Némethi József, Sándor György. Augustia hétfő 5 órakor Karakas László, dr. Szőke János.

I. sz. Bőrgyár hétfő fél 4 órakor Pintér Vilmos, Makrái Imre. II. sz. Bőrgyár hétfő 4 órakor Nagy István, Kovács Albert.

I. sz. Cipőgyár hétfő fél 4 órakor Dombi Dező, Vincze Lajos. III. sz. Cipőgyár hétfő 4 órakor Gergely Viktor, Nyitrai Ferenc.

Pikó bőrgyár hétfő fél 5 órakor Nemes János, Déni János. Villanygyár hétfő 3 órakor Pinczés János, Takács Imre.

Rex-gyár hétfő 12 órakor Némethi Józsefné. Olajmalom hétfő 3 órakor Szigetvári Gábor, B. Szabó András.

István-malom hétfő fél 4 órakor Kovács András, Molnár István. Erdői vasút hétfő 3 órakor Cser István, Kuhajda Mihály.

Helyi Vasút szerda 3 órakor Fekete András, Balogh Lajos. Bútorgyár szerda 3 órakor Pogácsás Antal, Halász Béláné.

Szabadság-nyomda szerda 3 órakor Pásztor József, Törös Erzsébet. Textilgyár csütörtök 3 órakor Faragó Mihály, Szilágyi Róza.

MAV Ü. V. szombat 1 órakor Kővári László, Balatoni György. MAV forgalom hétfő 3 órakor Pósa Péter, Csatári Lajos.

MAV pályafenntartás hétfő 4 órakor Husi József, Gombos János. MAV Fűtőház hétfő 3 órakor Imre József, Tóth Lajos.

Rendőrség hétfő 5 órakor Márkus László, Papóczy József. Tűzoltók hétfő fél 1 órakor Kapusi Imre, Hevesi Gábor.

Törvényszék hétfő 6 órakor Dusek József, Szabó Zoltán. Városháza kedd 5 órakor Radó István, Jakobinyi József.

I. Posta kedd 3 órakor Kárpáti László, Nyitrai Ferenc. II. Posta kedd 3 órakor Gerő Mátyas, B. Nagy László.

Honvédség szerda 4 órakor Szirmai Béla, Gombos János. Köztemető csütörtök 11 órakor Ménes János, Tolnai Gábor.

OTI szombat 1 órakor Pogácsás Antal, Oláh Imre.

SPORT

Politika és pártpolitika a sportban

Szeretnő kisgazdapárti lapírunk, ha a sportba senki sem venne politikát. Egedje meg, hogy mi ne legyünk vele egy véleményen. A sport ugyanis szorosan összefügg a politikával. Különböző politikai rendszereknek különböző célkitűzéseik vannak a sporttal kapcsolatban...

gyűlést hosszú hetek cáttudatos agitációja előzte meg egy bizonyos klikk részéről. A kommunisztagyűlés Harsányi szervezkedett a jelenlegi, három évre törvényesen megválasztott vezetőség ellen. Ha egy testület vezetőségének a közgyűlésen bizalmatlanságot szavaznak...

A Vasas és a Kispeszt már megkezdtek előkészületeiket a tavaszi idényre. Mint már megírtuk, a DVSC a jövő kedden kezdi remélik tehát, hogy a tavaszi idény megkezdésekor nem lesz hátrányban a többi NB I-es csapatokkal.

Megjelent az 1946. évi könnyűsúlyú ökölvívó ranglista is. Tarnási, a DVSC ökölvívója meg van ugyan említve, de helyezetlen.

Az MTK vasárnap, 19-én délután indul tovább Bukarestből Constanza felé, s hétfőn, 20-án délután száll hajóra.

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége IV. debreceni kerületi helyiségében (Kossuth-utca 20. II. em. 2. sz.) közgyűlést tart.

A Ferencváros és a Kispeszt tavasszal közös lengyelországi portyára megy.

A KDSKE elnöksége ma délután 6 órakor ülést tart. A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége IV. debreceni kerületi helyiségében, január 19-én délután 10 órai kezdettel, a Rendőrgyűlés helyiségében (Kossuth-utca 20. II. em. 2. sz.) közgyűlést tart.

SAKSZERVEZETI HIREK

Bőripari munkások rendkívüli vezetőségi ülése szombaton fél 2 órakor.

Iparos hírek

A tetőfedésszakoszlály pénteken 2 órakor árszabálykiosztás és szövetkezés ügyben ülést tart.

Malomipari munkások vasárnap dé. e. 10 órakor taggyűlést tartanak. A magánalkalmazottak szakszervezete felhívja üzemi bizottságait és bízni a Kertársai figyelmét, hogy ma délelőtt 10 órakor mindenütt negyedórás sztrájk lesz az összekülvies elleni tiltakozásul.

A tétőfedésszakoszlály pénteken 2 órakor árszabálykiosztás és szövetkezés ügyben ülést tart. A delegátusok kijelölése. Utána a Belvárosi Rendezőgárda gyűlést tart, melyen minden rendezőgárdista okvetlenül jelenjen meg.

A negyedórás sztrájkot a szakmaközi végrehajtó bizottság rendelte el és a végrehajtásért az üzemi bizottságok és a bizalmiak felelősek. Magánalkalmazottak szakszervezete hétfőn délután 6 órakor folytatja vezetőképző szemináriumát.

MaDISz Belvárosi Taglénygyűlés. Minden éánytagot elvárunk. Megbeszélés tárgya: a 26-án megrendezendő városi konferencia. Fél 6 órakor taggyűlés, melyre minden belvárosi taglény elvárunk. Napirend pont: a 26-án megrendezendő városi konferencia megbeszélése és a delegátusok kijelölése.

Adózás könyvelés: könyvelési szakuroaa. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

APRÓHIRDETÉSEK

HAZASSÁG: Házasságot diszkrétén, eredményesen közevít. Hőgye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 106. ALLÁS: Vasúti pályafenntartásban jártas előmunkást és pályavirt felvezet a Debreceni Városi Gazdasági Vasút. 31. LAKÁS: Átadom kétszobás, konyhás lakásmat, ki költöget megteríti. Érdeklődni Kút 124. 38.

VETEL: Tolla, nyúlbert, gyapjú veszek. Hatvan- és Pesti-utca sarok, Szathmáry. 33. Nyúlbert, vadbert, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 32. ELADÁS: Eladó 4 darab külső és belső gum, 16x550-es. Kassa-út 62. 34. Kis Singer varrógép üzembépes állapokban eladó. Széchenyi-utca 37. Pétervári. N.

Közellátás

A közellátásügyi minisztérium 195.515/1946. III. Fő. sz. rendeleto alapján a tehéntartással fejtett cselédek jelensége után beszoalgaltoit fej a gazdálkodó állalat beszoalgalatasi kötelezettségébe beszámítható, de csak azoknál a cselédeknel, akik 1 kat. holdnál nagyobb szántóterülettel rendelkeznek. A beszámítható kérelmet a tehéntartással fejtett cseléd gazdája a beszoalgalatasi kötelezettségét nyilvántartó községi előjáróság előtt írásban terjesztheti elő.

Kereskedő hírek

A szikvízkészítők szakosztálya ma délután fél 4 órakor taggyűlést tart. A vaskereskedők szakosztálya ma délután fél 5 órakor ülést tart. A festékkereskedők szakosztálya szappankiutadás tárgyában ma délután 4 órakor ülést tart. Az öszeres szakosztály ma délután 2 órakor taggyűlést tart.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA: Péntek: Egy asszony hazudik. Bulla Elma vendégjátéka. Szombat délután: Sybill. Füléres előadás. Este: Egy asszony hazudik. Bulla Elma vendégjátéka. Vasárnap délután: Tommy és társa. Este: Tommy és társa. Hétfő: Tommy és társa. Kedd: Tommy és társa. Szerda délután: Meztelen lány. Füléres előadás. Este: Maya. Propagandaelőadás.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Vasárnap: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz. Kedd: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.

MOZIK MÚSORA:

Apollo-mozi: A velencei bienna első díjjal kitüntetett „glasz” film: Vaskorona. Előadások köznapokon délután 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor is. Vigaszínház-mozi: Meghalt amerikai filmretek: Waterloo Bridge. Főszereplők: Robert Taylor és Viviane Leigh. Előadások kezdete: 8.15 és 8.45 órakor.

HELYI ÜGYELETES SZOLGALAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR:

Január 11-től január 17-ig: Nap (Vörös Hadsereg-útja 1.) és Sztankay (Szent Anna-utca 64.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és utadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LASZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-ú.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. sz. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körferogésében. Telefonszám: 203. Felelős nyomdavezető: Ménes 'anon.

Felelős: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Singer varrógépek, kerékpárok olcsó árban beszerezhető KARSAI-nál. Magoss Gy.-tér 9. Tel. 566.

Cénnák nagy választékban. Gyapjúfonalak árait leszállítottuk. „Favorit”. Csapó-u. 24. 1.

ELVESZETT: Elveszett egy szürke, fehér nőslény macska. — Megtalálót jutalmazom. Miklós-utca 2. „Apollo”. Falozó, 39.